

鄺遠平：做產業園區最佳服務商

香港文匯報訊(記者 俞秋英、朱娟 河南報道)從澳大利亞回國創業的華人集團董事局主席、炎黃集團董事長鄺遠平喜歡到處「畫圈」，武漢、重慶、洛陽等地都有他畫下的「圈」，他還邀請創業者走進他的圈，並為他們提供「保姆式」的服務，無論是資金、項目、人才還是廠區。這些「圈」就是近幾年他陸續開建的五種產業園區。記者將他在建的5個園區計算一下，總投資額約70億元(人民幣，下同)。

據悉，他計劃要打造10個產業園區。他告訴記者，他的目標是做中國產業園區綜合服務商，並且要做最好的服務商。

部隊出身 作風前衛果敢

1963年出生的鄺遠平曾經有過15年的部隊從軍經歷，後來去澳大利亞進行深造，這造就了他果敢和「前衛」的做事風格。2000年，回國後的他開始自主創業，專注於股權投資、基金管理、金融服務。2009年，他開始將其資本運作的手伸向實體行業，專注各類前沿、新興產業。

同年，他了解到不少華人華僑歸國創業都遭遇「水土不服」，決定投資3億元在武漢創建一個專門的「為僑服務產業園」。2010年，他又斥資6億元興建武漢汽車公園；同一年，他在重慶建立10,545畝的泰亨·城鄉統籌示範園，是內地首個農村推進的新農村建設和城鄉統籌的綜合體；2011年，華中國家

數字出版基地「華中智谷」在武漢亮相；又過半個月，投資40億元的炎黃科技園(中部數谷)項目在洛陽啟動，據悉，該項目是2009年「中原文化澳洲行」的重要成果，目前已與澳大利亞悉尼科技大學等達成入園意向協議，聯合共建國際合作研究機構中澳數據研究院。

成功之道 實業資本結合

除了以上5個在建項目，今年鄺遠平又計劃在炎帝故里湖北省隨州市打造炎帝科技園，近期其已與隨州市曾都區政府簽訂項目意向協議。據了解，他還謀劃在武漢打造漢新谷，在武當山打造中國最大的中國鼎文化博物館和休閒養生基地等項目。

「文化、IT、生物、新能源、環保等都是未來全球極富成長性的新興產業，極具投資價值。」鄺遠平說，華人集團專注金融服務，炎黃集團專注各類前沿、新興產業實體，資本只有依靠實業，才能得到快速增值，實業只有跟資本結合，才能走得更遠。



華人集團董事局主席、炎黃集團董事長鄺遠平。

買康佳送歡樂谷門票



康佳聯手歡樂谷推銷彩電贈門票，以促進彩電銷售。 李昌鴻攝

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)為了促進暑期彩電的銷售，康佳聯手歡樂谷在內地進行聯合營銷推廣。康佳多媒體事業部總經理林洪濤稱，凡消費者在暑期購買康佳指定彩電機型，便可獲贈一張價值相當歡樂谷景區的門票，可在北京、上海、成都、深圳、武漢、天津等全國幾大城市的歡樂谷主題景區免費盡情暢遊。

他透露，康佳彩電2013年上半年銷量增長100萬台，收入增長21億元(人民幣，下同)，增幅50%，其中大板佔比達17%，有效推動了產品結構的完善，為下半年的銷售工作打下了良好的基礎，今年康佳彩電銷售將力爭衝刺140億元收入目標，實現大板200萬台銷售目標。此外，康佳還推出全球第一台8核雲電視，率先標誌着智能彩電行業的IT化提升到全新核心水平，將電視配置標準帶到一個新的標準線。

浙江整車口岸梅山港投用

香港文匯報訊(記者 茅建興、通訊員 吳斌 寧波報道)浙江省唯一的整車口岸梅山港整車專用滾裝碼頭日前首次投入投用，梅山滾裝碼頭的投用徹底解決了寧波乃至浙江省內汽車出口的運輸問題，避免了繞道上海出口及原北侖港通用碼頭設施不夠專業的情況。

梅山保稅港區去年11月6日正式獲批成為整車進口口岸，是浙江首個、內地第七個汽車整車進口港口岸。梅山港也由此開始改造碼頭設施，建設供整車進出口的專用滾裝碼頭及汽車檢測實驗室、檢驗檢疫監管設施等配套項目。

吉利汽車已將梅山滾裝碼頭作為其出口業務的最主要港口，日前吉利汽車1,800輛整車的裝船工作已展開，據介紹，整個登船過程耗時約8小時，裝載好1,800輛轎車的「冠軍」號滾裝船將駛往烏克蘭，每輛出口整車的運輸費用比以往節約近400元人民幣。

雲南石博打造泛亞石頭節



會上展出的高端翡翠「福滿乾坤」。

覽會卻一舉吸引十餘國數千珠寶商，並着力打造泛亞地區寶石、觀賞石、建材石三塊石頭的最大交易平台，引起業內人士關注。

港台企攜10億翡翠飾品參展

博覽會展覽面積超過6.5萬平方米，記者在展會現場看到，香港今夏流行的銀包玉翡翠製品、台灣的玉佛玉觀音、斯里蘭卡的紅寶藍寶、緬甸的玉石毛料等爭奇鬥艷，國際味道濃郁。被稱為「中國翡翠第一家」的香港健興利翡翠珠寶有限公司董事長許先堅接受本報記者採訪時表示，因看中雲南緊靠翡翠盛產地緬甸的地緣優勢，健興利舉資5億元在昆明高新區建設了一個包括2萬平方米廠房在內的分店，明年6月建成後將成為公司在內地除北京外最大的分店。「本次石博會可謂寸土寸金，別看我們小一個一個展台，高端翡翠飾品即有數千件，貨值超10億元。」

雲南珠寶玉石產業從上世紀80年代起步至今，特別是近10年來得到了快速發展，目前已成為年銷售額超過300億元、從業人員近50萬人的重要富民產業。以寶石為主，覆蓋觀賞石、建材石的「三石產業」正融入越來越多的香港以及緬甸、印度等泛亞元素，而石博覽會目前已成雲南乃至西南地區市場化運營程度最高、最賺錢的博覽會。短短一周時間，博覽會將吸引海內外知名商企、專業買家、石友及觀眾近20萬人次參觀。

青城辦國際啤酒節

香港文匯報訊(實習記者 陳璐 內蒙古報道)作為第14屆昭君文化節的重要組成部分，呼和浩特(又名青城)將舉辦為期12天的「2013呼和浩特草原國際啤酒節」，7月11日至22日在呼和浩特賽罕區政府廣場舉行。

據了解，活動期間，將在55,000平方米的罕區政府廣場設立中心舞台區、啤酒狂歡區、精品房展區、特色美食區、酒類展示區、嘉年華遊樂區、草原文化區、汽車展區8大類功能活動區域，並將依次舉辦開幕式晚會、啤酒競飲大賽、啤酒寶貝大賽、門票大抽獎、非物質文化遺產展示、蒙古族樂演奏、二人台演出等群眾參與的10項活動。

基金透視 合庫巴黎投信

美國聯儲局主席伯南克7月17日在國會聽證會上，針對量化寬鬆政策，他指出經濟與金融情勢是決定加減碼或持續購買債券的主要依據，並沒有預先設定，他的誠話顯現出聯儲局對量化寬鬆政策的操作將更有彈性與靈活度。

聯儲局釋出量化寬鬆政策保持彈性之利多，近期美國指標10年期公債殖利率走穩，市場已漸漸消化聯儲局最快在明年減少或中止量化寬鬆的預期，撤出新興市場股市出現反彈，新興國家匯率亦已走穩，現階段不妨留意新興市場股市的投資契機，適合定時定額或是單筆分批佈局方式介入。

新興市場反彈行情可期

現階段建議加碼跌深的新興市場，理由有三。第一，股市評價甚具吸引力。今年上半年新興市場股市表現約落後成熟國家股市約二成，5月底至6月底部分新興市場國家，像是土耳其、埃及、巴西、泰國、印尼等，均出現民眾示威抗議的利空干擾，大幅賣超似乎有過度反應之嫌，且近期股價修正，新興市場股市的市盈率較成熟國家折價幅度近二成，此一水準已是2005年以來最大折價幅度。

第二，新興市場與成熟市場企業獲利成長性之差距已縮小。2010年以來，新興市場企業獲利成長性與成熟國家之間的差距平均為8%，這也是拖累新興市場股市不如成熟國家股市的主因，但值得注意的是，近期企業獲利成長性的差距已逐漸縮小。

內地經濟「保底」利好

第三，中國官方釋出支撐經濟之有力言論。對於中國第二季GDP年增率公佈為7.5%，與預估值準相當，惟今年中國景氣表現不如原先預期，加上近期銀行間拆借資金緊俏，引發市場擔心，中國國務院總理李克強16日重申宏觀調控的主要目的是要避免經濟的大起大落，中國經濟下限是穩增長和保就業，上限是防範通貨膨脹。由於中國是新興市場領頭羊，中國官方釋出有力之言論，對於市場信心，將有相當大的提振作用。

黃金基金暫難寄厚望

雖然現貨黃金價格開季起漲了3.66%，帶動黃金礦股基金7月起平均漲了5.77%，而伯南克日前也表示若經濟前景轉變，有機會調整退市的的可能性，一度支持紐約8月期金升穿每盎司1,300美元。不過，黃金ETF持倉量開月起卻是減持了3.54%，顯示黃金後市不被看好。在金價有

截至7月9日當周，COMEX期金非商業的淨多頭未平倉合約較7月2日多了1,502張，但淨多頭未平倉合約卻少了5,696張，而另一邊廂的實貨金市場上，全球最大黃金ETF「SPDR」的持倉量持續下降，繼6月19日持倉量跌破1,000噸後，截至7月18日，該基金持倉量進一步減少至935.15噸。

投機資金對期金後市較悲觀

市場行為將直接主導貴金屬漲跌，在CFIC淨多/空頭未平倉合約持倉變化，特別是非商業空頭依然呈向上趨勢，可以反映出投機資金對期金後市較為悲觀，加上「SPDR」的持倉量縮減，兩者均顯示黃金市場大戶對黃金期貨以及實貨後市價格並不看好，而黃金礦股板塊股在這樣的大戶悲觀態度下，又豈能獨善其身。

比如佔近三個月榜首的景順金礦基金，主要是透過黃金和其他銀、鎢、鈹、鑽石等貴重金屬產業鏈的股票投資管理組合，以達致長期資本增值目標。該基金在2010年、2011年和2012年表現分別為22.6%、-20.31%及-7.47%。上述基金平均市盈率標準差為18.122倍及31.16%。景順金礦基金資產的百分比為95.9%股票及4.1%貨幣市場。

金匯動向

經濟數據佳 加元擴升勢

加元上周顯著受制於1.0325附近阻力後，曾一度掉頭回軟至本周早段的1.0440附近，而隨着加元近日已是連番持穩位於1.0430至1.0440水平之間的主要支持區後，加元於本周五時段已逐漸走高至1.0360附近才稍為遇到較大阻力。

加國央行於本周三宣佈維持貨幣政策不變後，加國央行行長的言論亦已顯示沒有急於加息的傾向，該情況是引致加元曾略為回落至1.0440附近的原因之一，但由於加國在周四公佈5月批發貿易按月上漲2.3%後，該數據已是接近兩年半以來的最大升幅，因此部分投資者認為加國第二季的經濟表現將可能較首季為好的影響下，加元於本周五一度上接近至1.0360水平。

雖然加國上月公佈的5月消費者物價指數按年溫和上升0.7%，但因為紐約期油在經歷了過去兩個月以來的反覆攀升後，市場現時頗為關注加國於本周五公佈的6月消費者物價指數的升幅是否已有進一步擴大的傾向，所以若果加國6月的核心通脹率一旦是高於5月份的1.1%，則加元的反彈幅度將會進一步趨於擴大，該情況將有助加元的短期表現，故此預期加元將會續有反覆上調空間。

受惠油價走強趨於加劇

另一方面，紐約期油從本月初的每桶96美元水平持續上揚至本周四的108美元水平後，油價在過去3周的升勢已是明顯趨於加劇，而加元匯價從本月上旬的1.06水平反覆走高至近日的1.03水平，亦已反映出加元目前的走勢已是有跟隨着油價上升而逐漸轉強的傾向，故此當油價正處於上升階段之際，該情況將會繼續對加元匯價構成一定支持作用。

在市場已預期日本執政自民黨將會在本月21日的參議院選舉中獲得多數議席的影響下，美元兌日圓匯價曾一度於本周五早段反覆走高至100.85附近的1周多高位，而受到日圓匯價有進一步轉弱傾向之下，連帶加元兌日圓交叉匯價亦已於周五時段反覆上揚至97.10附近的5周多高位。由於加元兌日圓現時仍處於3個月以來高位，故此受到加元兌日圓以及加元兌澳元等交叉匯價依然是走勢偏強的帶動下，預料加元將反覆走高至1.0280水平。

美元升勢放緩 金價獲支持

周四紐約商品期貨交易所8月期金收報1,284.20美元，

該基金的資產地區為66.5% 加拿大、9.1% 美國、8.5% 愛爾蘭、5.1% 巴西、3.7% 非洲、2% 墨西哥及1% 南非。資產的行業比重為66.4% 黃金、14.9% 貴金屬及礦產、8.5% 金融服務、2.8% 工業用商品、1.8% 礦產開採及1.5% 工程。至於該基金三大資產比重股票為8.5% Source Physical Gold、6.6% Goldcorp及5.1% Yamana Gold Inc.。

而一般買黃金資產的最佳時機，就是在現金和債券的實際「負」回報率不斷擴大的時候，及後實際利率在量寬下逐漸成為負數，帶動黃金資產的攀升動能，但量寬退市卻意味着實際利率將攀升而非下降，這也將不利黃金資產的價格走勢。

黃金基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
景順金礦基金 C	-4.64%	-34.61%
天達環球黃金基金 A	-5.64%	-38.14%
東方匯理金礦基金AU C	-8.98%	-44.29%
貝萊德世界黃金基金 A2 USD	-10.54%	-41.08%
富蘭克林黃金及貴金屬基金 A ACC\$	-12.57%	-40.06%



金匯錦囊

加元：加元將反覆走高至1.0280水平。
金價：現貨金價將暫時徘徊於1,270至1,300美元。

較上日升6.70美元。現貨金價本周三在1,270美元附近獲得較大支持後，已一度於本周五反彈至1,294美元附近。由於聯儲局主席伯南克在本周的言論仍沒有急於退市的傾向之後，美元的偏強走勢已是稍為放緩，該情況將有助金價於現水平持續獲得支持，故此預料現貨金價將暫時徘徊於1,270至1,300美元之間。